

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . . 1 „  
Negyedévre . . 50 kr  
Községeknek egész évre . . . . 60 kr  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőség

és  
kiadói iroda:  
Czeglédutca 2155. sz.  
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI  
ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS  
VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorér 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tólgódi K. Lajos könyvkereskedésén; Budapesten, Böcsken és Prágában Haenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Még egy helybeli egyesületünkről.

E lapok legutóbbi számának első cikkében az mondatott, hogy a mi városunk legköze nem a legalkalmasabb az egyesületek virágztatására. Ez a körülmények szerint — valóban úgy is van, noha kétségtelen, hogy a közönség nagy része tökéletesen meg van a felől gyöződve, hogy korunkban a haladásnak, a különböző egyesületek, első rangu tényezői szoktak lenni.

Meddő dolog volna kutatni azon okokat, a melyek folytán még is igaz, a cikkünk elején ismételt állítás, — nyugodjunk meg a tényeken, s reméljük a jövőre nézve mindig a legjobbat. Bátorítást ad erre vonatkozólag azon tény, hogy daczára a legelőkeltebben nyilatkozó közönyösségnek, van városunkban egy pár olyan egyesület is, melyek ha a kellő pártolásban nem részesítetnek is, de mindennek daczára üdvös hatást gyakorolnak több tekintetben.

A jelen alkalommal e helyen, egy oly egyesületről akarunk megemlékezni, mely a közgazdaság terén munkálkodván, annak egyik ágában igen szép, és nagyon elismerésre méltó eredményt tudott már is létrehozni. — A „kerteszi egyesület” értelm, melynek megalakítására már 1859-ben tette meg Kovács János főisk. tanár az első lépést, — s mely a nevezett tanár fáradságos buzgalma folytán az 1861-ik évben Kardos László közreműködése mellett véglegesen is megalakítottatott, s azóta működik folytonosan nagyobbuló siker mellett.

A kerteszi egyesület — feladata s célja egyáltalában nem kevesebb a gazdasági egyesület céljánál, sőt lehet mondani, hogy közeli rokonságban vannak egymással.

A kerteszi egyesület városunkra nézve nem csekélyebb fontosságú mint bármely real-irányu testület, mert az utat és módot ad a legutolsó talpalatnyi tér használására, értesítésére. — Debreczenben pedig sok ily terület volt, mely holt tőke maradt volna ez egyesület hatása nélkül.

Nem mondjuk ezzel azt, mintha a kerteszi városunkban úgy el volna terjedve, és így részesítettnek a kellő pártfogásba mint azt az ország, a vidék, a város és egyes lakosok érdeke összhangzón kívánna, hisz az egyetlen a mult évben deficitje lett! de nyugodt önértékeléssel tekinthetünk a létrejött eredményre is, — mert ha a magyar haza minden nagyobb városában ily hatással működhetnék egy-egy társaságunk, akkor országunk kertesze s gyümölcsészet roppant mérvű virágzásnak örvendene.

De hát sokfelé nem szeretik — a fát. Pedig mi az a fa? „A fa” mondja a „Falusi Gazda” egyik jeles cikkirője „életető élelyt lehel ki, a fa ad szerzősfát, ha fázunk meleget ad, mellette főzünk étkeinket, a hatalmas fa, lombbástyáival megtöri a túlságos szelek hatalmát, elnyíti a légáramlatok káros hatását; veteményeinknek, réteinknek biztosítja a harmatot, árnyat ad a nap hőtől elhervadt emberi testnek, általa

támadt a község; belőle építész házat, s végre ha mindinkább roskadnak tagjaid, támaszra van szükséged, a fából faragott göröcsös bot sirodíg hű hozzád.” — Igazsága van!

A mi városunkban, részesítettik is meglehetősen pártolásban, mit mutat az, hogy tagjainak száma: 234. Nem mondjuk hogy sok, — de nem is kevés, mert mindnyájan ügybuzgók.

Az egyesület mult évi bevétele, tekintve azon fontos körülményt, hogy nem üzérkedik, hogy többféle csapásokkal kellett küzdenie 5173 frt 99 kr volt. Kiadása: 5256 frt 34 kr; — ami ismét mutatja a nemes áldozatkészséget, mely a kerteszi érdekében tétetik.

Szakközölyöket hasábokat írnak a kerteszi érdekében, különösen pedig azon czélból, hogy a gyümölcsfák ültetése minél több helyen, minél gyakoribb legyen. Valóban csodálatraméltó, hogy azok, akik olyan földdel rendelkeznek, a melyet sem mire nem használnak s a mely különben igen alkalmas volna, elmulasztják gyümölcsös fák beültetésével értékesíteni? Saját magok ellen követnek bünt, midőn a sok előnyvel járó, roppant kevésbe kerülő s szép hasznót hajtó gyümölcsészetet nem kedvelik.

Sajátságos hogy kiválóan a közepes osztály mutat e téren fel nem fogható közönyösséget? Pedig rá nézve volna annak több haszna. — Igaz hogy ezen osztályból többek foglalkoznak kerteszi, gyümölcsészettel, — de mindőn szakszerűség, minden alaposabb tárgyszeret nélkül. — E hiányon segít a kormány a vándor tanítók által, kik hazánk nevezetesebb városait meglátogatván buzgógn működnek a kellő ismereteket elterjesztésén.

Sokat lehetne eszmerokonságnál fogva e helyen beszélni arról az egyesületről, hasznáról stb. stb. de cikkünk keretét túlhaladná, — ép azért befeljezzük már. Közleményünk főczélja, polgártársaink figyelmét minél jobban rá irányozni az egyesületről és a kapcsolatban levő dolgokra, s szívőből örvendենk, ha csak egy kevés is elősegíthetőnek ez egész hazában nagyhiří s többecsülésben levő egyesület minél nagyobb szerű felvirágzását.

Nem lehet tagadni, hogy a mai politikai viszonyok nem alkalmasak arra, hogy egy ily csendesen munkálkodó egyesületnek minél számosabb tagokat lehessen szerezni, — de biztat a remény, hogy ez és más mellék körülmények daczára, az egyesületnek élén álló közitszeletheben részesülő ügybuzgó férfiak lankadatlan szorgalmu törekvését, a legfényesebb sikert eredményező pártolás mellett fogja a nagy közönség az elismerést megadni részökre! — Vederemo!

( + )

— **Az aradi országos borvásár** megnyílt, de a kiállítást aligha fogja oly fényes eredmény követni aminőt előre gondolhattak sokan. Igen csekély mennyiségben történtek kötések, daczára annak, hogy a kínálat igen nagymérvű volt.

— **A párisi világi kiállítás** a versecziek aligha fogják boraikat képviselni; erre mutat az, hogy bár 68 kiállító 204 kiállítvánnyal ígérkezett részt venni, — de a budapesti központi bizottsághoz nem küldték fel boraikat a határidőre megbirálás végett. — A versecziek megígérték ugyan, hogy azon esetben, ha a temes-vidéki bizottság teljesíteni a bírái tisztelet, úgy megfogják tartani szavukat. — A központi bizottság erre nem adta meg eddig az engedélyt.

setelni; erre mutat az, hogy bár 68 kiállító 204 kiállítvánnyal ígérkezett részt venni, — de a budapesti központi bizottsághoz nem küldték fel boraikat a határidőre megbirálás végett. — A versecziek megígérték ugyan, hogy azon esetben, ha a temes-vidéki bizottság teljesíteni a bírái tisztelet, úgy megfogják tartani szavukat. — A központi bizottság erre nem adta meg eddig az engedélyt.

## A házigazdaság érdekében.

A tej megakadásának megakadályozása salicylsav által.\*

A salicylsavval különféle tápanyagokon tett sikerű kísérletek, nem hagyhatk érintetlenül a tejet sem; számosan tettek vele kísérletet, többek közt Mr. Pourian francia tanár. — Az általa e tekintetben megindított vizsgálatok eredményét — érdekessége, általános és közvetlen hasznosságát — tágabb körökbe is terjeszteti és ugyszólvá a tisztelt közönség közlatalajdonná teszi, e jelen kisdéd közleménynek a czélja.

Vett ugyanis a fentnevezett tanár ur a jelzett kísérletek tételére egyféle tejből több próbát, s az

1-ő tej, mely salicylsavat nem tartalmazott 33 óra mulva már megaludt; a

2-ik 0'04 százalék salicylsavval kivert tej — vagyis világosabban kifejezve: négy centigramm sav, és száz gramm tej — 45 óra mulva; a

3-ik 0'08 százalék salicylsavval kevert — azaz nyolcz centigramm sav és száz gramm tej — csak 90 óra mulva, 15—16 fok hőmérsék mellett (Celsius szerint) annélkül hogy a tej legkevésbé változott volna; csakis a tejfeje volt valamivel higabb mint a salicylsav mentes teje, mennyiségére nézve különben egyenlő.

Ezen kísérletek — mint követésre méltók — bátran ajánlhatók tejgazdaságot űző gazdáink és gazdaszanyok, valamint cukrászok, kávéosok és vendéglősök figyelmébe is; miután a salicylsav jelenlegi ára mellett már előnyvel eszközölhetők ilyenű kísérletek.

Könnyebb tájékozás tekintetéből megjegyzendő még, hogy a salicylsav egészen ártalmatlan az egészségre nézve, és azért nem is szükséges gyakorlati alkalmazásánál a fentemlített czéla, sokat töprekenni a százalékok — centigrammok — kiszámításán; elég annyit tudnunk, miszerint egy-egy liter teje, fél vagy akár egy egész gramm salicylsav számítandó, ami körülbelül egy késhegynyinek megfelel. A művellet egyébiránt oly egyszerű, hogy 1—2 kísérlet után mindenki a kellő arányokat — proportio — maga is könnyen kitalálhatja. — A salicylsav minden gyógytárban megszerezhető.

## — Országos kiállítás.

Székesfehérvárat a folyó évben országos ipartermény és állat kiállítás rendeztetik. Meg fog nyitni május 10-én s tart június 1-ig. A szervezeti munkálatok már bevégezettek s végrehajtó bizottság megkezdette működését.

\* Dr. Koós Gábor a vegyészeti tanár értekezése a salicylsavról\* nyomán.

## SZINHÁZ.

(T. L.) Szombat, márczius 16. „Az első ősz hajszál”, „A nőnevelde” és a „Pajkos diákok” helyett közbőjt akadályok (még pedig furcsa akadályok!) miatt „Az elkönyezetett férj”. Az első vigáltk meglehetősen gyenge és unalmas volt. Temesvári és neje élénkes játszottak benne. „A nőnevelde” cz. balleiben ismét Holzer tündette ki magát. Az „Elkönyezetett férj”-ben Töröknek kedves játékaival bőven kárpótolta a közönséget a fölmerült akadályokért.

Vasárnap, márcs. 17. „A szilaj betyár.” Bogó búcsú fellépte és jutalomjátékául. Kár, hogy e nagy kincsekkel megáldott tehetség még mindig nem állapodott meg szakmája tekintetében. Mi legálabb a népszimű terén fényes jövőt nem tudunk jósolni számára. Oláh Józsi zenedarabjait melegen megtapsolta a közönség. A vendég utóljára háromszori kihívásban részesült. E népszimű töredéket követte „Egy nő, ki az ablakon kiugrik.” Rövidke meséje ugyancsak ki van bővítve anyai és nagybátyai tanácsokkal s daczára hogy a vége jó, ez mind nem képes pótolni a csekély alapot. Nyilvánvaló határral jó kedve volt, minőt még egy alkalommal sem tapasztaltunk ily mértékben; ebből kifolyólag csak úgy sziporkázott élceivel, melyek némelyike igen jól sikerült, s a közönség mindannyiszor zajos tapsban tört ki.

Töröknek, Deák K., Lovászi játékaik semmi kívánni valót nem hagytak fenn. A Toldi szerepét hirtelenében Győri vette át, ki nem is csinált, — de nem is csinálhatott belőle semmit. Egyáltalában jó volna a felmerülő diferentiákat a közönség hátránya nélkül kiegyenlíteni.

Hétfőn, márcs. 18. „III. Richard.” Molnár György jutalomjátéka, s pirulva kell ide írunk, hogy csak közep számú közönség jelent meg; a páholy közönség tüntetőleg elmaradt. Pedig nagyon meglehet ezek után, hogy Richard főnségesen nagyzerű alakját így megtestesítve, nem látják többé a debreczeni szinpadon. A jelenlét közönség hálás tapsal jutalmazta nagy művésznököt, ki annyi élvezetes estét szerzett számunkra; vajna ne keserítene el a hideg közöny, melylyel itt találkozott, s egy jobb időben újra előtárogatna hozzánk sziművészetünk e legnagyobb élő alakja.

Temesváriának a legszép jövő ígérkezik a hősnői szerepekben, Margitja egyike volt a legjobbaknak, mit valaha láttunk. Töröknek Lady Anná-já régi kitűnő alakítás. A közönség mindkettőjök játékát zajos tapsban részesíté.

Kedd, márcs. 19. „A szép juhász.” Szigeti e pompás sziművén mindvégig jól mulatott a meglehetősen szármal egyebűlű közönség. Nyilvai és Szabó B. dalai kitűnően sikerültek, játékaik is nagyon emeltek az est sikerét. — Töröknek, Foltényiné és Deák K. játékaikról csak dicséretet mondhatunk. Lovászi (Bálint) egyike a társulat leghasznavehetőbb tagjainak; ő minden szerepkörbe bele találja magát, s ma is megérdemelt tapsban részesült. Még a kis Mezei Olgáról kell megemlékeznünk, ki korához mérten oly meglepő ügyességgel mozog és beszél a szinpadon, hogy az embert örömmel tölti el a gondolat, hogy mivé fejlődhetik egykor még az ily meglepő tehetség.

Egy kis intermezzo is történt az estén, amennyiben Signora Spizni tánczközben elajult.

Szerda, márcs. 20. „Nőuralom.” Szigeti e remeke oly kezebben, minő a Temesvári, Temesváriné és Töröknek mindenkor a legszevesebben látott vigátek. Vezéri szintén elég ügyesen mozgott, csak ne verdedne minduntalan jobb kezével a lábát, mert végre is nevetésgömbök vlik, kivált ha olvassák 45-ször, 46-szor stb.

Csütörtök, márcs. 21. „A pajkos diákok.” Lovászi (Geier Jeremiás) meg se közelíté felédeltés Egyűdünkét, noha mindent elkövetett s játéka részben élvezhető volt. Ungvári Ika (Lizi) meglehetősen

terjedelmű mezzó soprán hangja szép reményekre jogosít. Blau Gy. és Barcsay S. második hangversenye követte e kedves zenéjű operette-t. A hirdetett ballet elmaradt, miután Leoni és Ebel kisasszonyok kerekelt oldottak. Telt ház.

Péntek, márcz. 22. „Marcsa az ezred leánya.“ Üres ház. Lehető leggyaralóbb előadás.

Vegyes.

A polgári kör a mult vasárnap megtartotta tisztújító közgyűlését; a mult évi tisztviselők nagybórára megmaradtak. Az új választmány e hó 20-án tartotta az első ülést, melyre a póttagok is megváltak hiva. — Kineveztetett a könyvtársági bizottság és az új választmány minden lehető el fog arra követni, hogy az alapszabályok első pontjában kifejtett nagy czél legalább részben is megvalósíttassék. Hiszszük hogy a polgári körben ugy az iparosoknak mint a gazdálkóid közön-

ségnek alkalma lesz az alapszabályokban körvonalozott műveltség színvonalára fel-emelkedni.

A nagyváradi országos vásár nem sikerült valami nagyon jól. Legalább a városunkból odament iparosok nagyon elégedetlenül jöttek vissza, a meny nyiben semmiféle reményök nem teljese dtek. E bizony elég baj a mai szük viszonyok között.

Illyés János városunk szü lötte, ki már csaknem félev óta szolgál a török hadseregél mint orvos, december eleje óta Sumlában van alkalmazva. A napokban több levelet írott és ezekből megemlítjük, hogy a derek orvos szomorú eseményeket élt át már eddig is. Irja hogy a lakosság a menekülők által igen felszapo rodot s e miatt elképzelhetetlen inség, és nagy mérvű drágaság uralkodik. Gyógykezelése alatt 124 beteg van jelenleg. Az orvosok kevesen vannak s ember erejét felülmúl munkát követelnek tőlök. A török kormány nem is tudja már őket fizetni. — Jelenleg Sumlában egy magyar mérnöknel van elszállásolva. Irja, hogy körülbelül májusban idehaza lesz.

Borárlás. Özv. Báthy Imréné czepléd-utcán a 2597-ik számú ház-

nál levő pinczéjében igen kitünő minőségű bor kapható üveg számra. Felhívjuk e körülmenyre mindazok figyelmét, kik a hamisítatlan tiszta s kitünő kezelési boroknak kedvelői. Megemlítjük, hogy Básthyné urnó borával részt vesz a „párisi világhíallítason“ is, reméljük hogy ép oly fényes kitüntetésekben fog részesülni. miat a hazai kiállításokon már többször részesült.

Meghívás. A debreczeni önkéntes tüzoltó egylet folyó év márczius hó 31-én vasárnap délelött 10 órakor az örtanyán (csapo-utca volt Conser) tartandó első rendes közgyűlésére. A tanácskozási tárgyak lesznek: I. igazgató választmány jelentése, u. m.: a) a megerősített alapszabályok kihirdetése, b) beszerzett szerelvények állománya, c) az egylet eddigi működése és állása, d) szertárak díjazása, e) folyó évi költség előirányzata; II. netáni indítványok tárgyalása. — Debreczen, 1878. márcz. hó 15-én. — F u m a g a l l i K. Bőparancsnok.

Budaházy Antal régi jó hírnevű kereskedőnk magárjegyzékét veszik olvasóink mai számunkhoz mellékelve. Felhívjuk a kertészet barátainak, kivált pedig a gazdasszonyok figyelmét ezen árjegyzékre, mert valódi jeles miőségű erfurti vetemény

magvakat jutányos árbao kaphat Budaházy Antalnál.

A Györgynapi országos vásár a jövő hó 1-én veendi kezdetét, midőn 11. és 12. én a juhvásár fog megtartatni. Ápril 14-én bőrvásár lesz, April 20. 22-én sortésvásár; 22. és 23-án nagy baromvásár. A vásár vasárnap tehát a keresztény világ nagy ünnepe napjára a husvét első napjára esik.

Lapunk kiadó hivatala fölkéri azon t. előzetőinket, kik e már vége felé járó érvnegyedi előzetési díjjal még mindég hátrányban vannak, hogy e csekély összeget sziveskedjenek mielőbb kezeihez juttatni. Vidéki előzetőinket pedig arra kérjük, hogy megrendeléseiket, a jövő érvnegyedre minél előbb tegyék meg, mert fölsőleges példányokat nem fogunk nyomtatni s a tetemes postai költséget hiába nem akarjuk nagyobbítani.

Fel. szerk. Szombati János.

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy vagyon bukkott Félégházi Beniamin csodátomegéhez tartozó, a debreczeni 1671. sz. tkjvben jegyzett, végrehajtási ügyben, összesen 5200 forintra becsült Fűvész kert-utczai 1080. számú ház, 8 hold ondbó földé, az 1878. évi ápril hó 15-ik napján d. u. 3 órakor mint első. és 1878. évi május hó 15-ik napján délután 3 órakor mint második határidőben, a törvényszék árvevési t-remében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni. 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 410 forint a tömeggondnok kezéhez készpénzben letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 2 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a harmadik részt pedig ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt csodátomeggondnok Kálmánchelyi Mór ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép. Köteles azonban a házra a folyó éve pünkösztig a földre szept. 29-ig terjedő bérletet épségben fenn tartani.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terbelik. 7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénzének olvosztása mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék; hogy e részbeni kereseteket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett 3-ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi január hó 31-dik napján.

Becske Lajos, Ferenyzy I., h. elnök. 3—3. h. jegyző.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik hogy Csáthy Lajosnak végrehajtónak Barna Jánosné Hegyesi Johanna elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1471. sz. tkjvben jegyzett péterfa-külvárosi 3246. sz. háznak 600 fortra becsült 1/3-ad része, az 1878. évi április hó 11-ik napján délután 3 órakor, a tvszék árverési t-remében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi márcz. 15-ik napján.

Becske Lajos, Bay Gábor, h. elnök. 1—3. aljegyző.

II-od árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint Félégházi Beniamin csodátomegéhez tartozó, a debreczeni 1671. és 4831. számú telekkönyvben jegyzett összesen 2700 fortra becsült 4 db. Széchenyi kerü szőlő egy darabonként az 1878. évi április hó 8-ik napján délután 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési t-remében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfognak adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt 6% kamatokkal együtt, tömeggondnok Kálmánchelyi Mór kezéhez lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s a végrehajtónál eleve is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi márczius hó 15-ik napján.

Becske Lajos, Ferenyzy L., h. elnök. 1—3. h. jegyző.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Pálf Józsefnek Kovács Jánosné és Dobránszki Já-

nosné elleni végvégrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4219. sz. tkjvben jegyzett s 500 fortra becsült 781 szőlő, továbbá Dobránszki Jánosnének az ingatlanokkal biztosított 400 frt követelése az 1878. évi Márczius hó 27-ik napján délután 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési t-remében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis a szőlőre 50 frtot, a követelésre 40 frtot készpénzben, ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi Február 28.

Becske Lajos, Ujfaluassy, h. elnök. 3—3. h. jegyző.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rtdt. 403. §-a értelmében ezenel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíroság 6321/877. számú végzése által özv. Margittay Sámuelné és Margittay Lajos ellen, a debreczeni első ítéletárulati bank részére 950 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 1490 fortra becsült adóleveleken alapuló activ követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínén, vagyis a bírósági ügyvédi t-remben leendő eszközzésére határidőül 1878-ik évi ápril hó 2-ik napján délelötti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdekelt ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rtdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1878. évi márcz. hó 14-ik napján.

Váradi Imre, kiküldött bírósági végrehajtó.

Hirdetemény.

Melynélfogva a képviselotnek 1633 — 1878. számú határozata folytán a városi tegla és cserépgyárnak bérbe adása s annak nem sikerülése esetére a tegla és cserépgyárának bizonyos mennyiségben előállítás a megállapított feltételek alatt árverésen s illetőleg árlejtésen kiadati határozatván, mire névze határidőül folyó évi mártius 30-ik napja d. u. 3 órája a városháza tanács t-remében kitűzetik, — azok kik a tépla vagy cserépgyártást bérbe venni kívánának, s annak pedig

bérbe nem adhatása esetén azok kik a tegla és cserépgyártást felváltalni akarják a kitűzött időben, a megjelenésre felhivatnak, s a feltételek a főjegyzői hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthető.

Kelt Nyiregyházán, 1878. márczius 14-én tartott képviseloti gyűlésben.

Krasznay Gábor, poigármester. Sáry Pál, főjegyző. 1—2

282. szám.

ÁRJEJYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül. Ingyen zsákkal.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara, szinte 30 kil. zacskóval, Daru képszerű, Barna kenyérliszt, etc.

Debreczen, 1878. márcz. 21. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

Table with 2 columns: Item description and Weight. Includes items like A. B. C. 0—10 számig 85 kilo, R. I. — III számig 85, etc.

## Birtok haszonbérbeadás.

Az érmihályfalvai vasuti állomás mellett fekvő 1400 holdnyi szántó-föld és kaszálóföld álló Nagymélt. **Bujanovics Agoston** tulajdonát képező tagosított birtok, a szükséges lakó és gazdasági épületekkel, kedvező feltételek mellett több évre **minden órában** bérbeadó.

Értekezhetni nálam **Érmihályfalván** vagy pedig Debreczenben **Zicherman H.** „közvetítő és tudakozó intézetében.”

Besztercey Ferencz,

ügyvéd Érmihályfalván.

(133) 1—3

## Hirdetés

Alulírt becses tudomására hozza a n. é. közönségnek hogy **udvarokat, kapu alját és járdák** kikövezését tokaji trahyt kőből négyeszőg méterenként 2 frt 50 krért elkészített, továbbá saját természetnyű **tokaji aszu és szomorodni borait** hordó és üveg számra juttányos áron eladni ajánlkozik.

Értekezhetni Debreczenben jelenleg N.-Hatvanutca 1517. sz. a., pünkösdtől kezdve pedig a „könynyomda s kártyagyár” mellett, egyházter 339. sz. a.

Fábry Károly

kőbánya és szőlő tulajdonosnál.

(113) 3—10

## Hirdetmény.

Brassay Ödön vagyonbukott debreczeni kereskedő csődtömegéhez leltározott boltbeli ingások, jelesül női divatárak, kelti állványok, áruasztal s felszerelvény a debreczeni kir. törvényszék mint Csődbíróság 2770./1878. P. számú határozata folytán alíróttak közbejöttével nyilvános árverésen, azonban csakis becsáron vagy azonfelüli ígérlet esetén f. márczius hó 26. s következő napjain, mindenkor délelőtt 9—12 órakor, a Báró Jozsinszky Miklósné piac-utcai háza alatt levő bolthelyiségben eladatni fogván, — az árverésre venni szándékozókat s érdekelteket ezennel meghívjuk.

Debreczenben, 1878. márcz. 9-én.

Mészáros László,  
végrehabjító.

Kovács József,  
ideig. tömeggondnok.

## HIRDETMEYNY.

### A debreczeni takarékpénztár

1878. évi mártius 24-ik napján, délelőtti 10 órakor Debreczenben, a városháza kis tanácstermében rendes

### közgyűlést

tart, melynek tárgya:

Az igazgatóság által a felügyelői jelentéssel együtt beterveztett 1877-ik évi mérleg megbirálása s a nyereség mikénti felosztásának megállapítása. A mérleg és nyereség felosztási javaslat, a jelentéssel együtt 1878. évi mártius 15-ik napjától fogva, a pénztár helyiségében bárki által megtekinthető.

Az igazgatóság.

## Fontos hirdetmény!

A nemzetközi árukiállítás igazgatósága Bécsben az általa eszközölt leszámítás következtében, következő tömeges cikkekkel árulja mesés olcsó **5 frt 75 krért**; mely összegért következő **64 tárgy** szolgáltatik ki:

1 kitéző **pontosan járó óra** aranyozott **lánczsal** pontos járásért szavatolnak.  
2 legfinomabban festett valódi japáni **virágcserep**, díszlet a salonnak.

1 kitéző igen alkalmas fekete, arany-nyal emallirozott ércből készített **czukorszelence**.

1 gyakorlati **czukorfogó** fehéren maradó ércből.  
1 föltűntet keltő **Zebra-asztalkendő**, minden szalon-asztal díszül.

1 világszerte nevezetes első rendű **Telephon**, melylyel mindenki-vel a legnagyobb távlatban igen kellemesen mulathatni.

A beküldendő 5 frt 75 krnyi csekély kiállítás árban vagy utánvétele mellett már minden elosorolt 64 db. becses tárgyat megkaphatni.

Czím és egyedüli megrendelési hely a cs. kir. osztr. m. monarchiában:

**Direction der Internationalen Waaren-Ausstellung.**

Wien, Burgring Nr. 3.

1—10

1 gazdagon aranynyal díszített **arczkép-album**.  
18 finom **Parrancé-kép** 23 cm. magas, 28 cm. széles három szobához való díszlet.  
12 kitéző cs. k. enged. **étkanalak**.  
12 kitéző cs. kir. enged. **kávékanalak**.  
6 **ivópohár-tálcza** minden háztartásnál nélkülözhetlen.  
6 db. **parfüm-szappan**, mely a bőrt fehériti és lágyítja.  
2 legnagyobb **élettárgyacsok** urak és hölgyeknek.

Ülöké fehéren maradó.

## Kacsó Ferenczné

fűszer, festék s anyag üzlete Debreczenben czegléd-utca elején a Takarékpénztár épületében.

Ajánlja jól felszerelt üzletében, **fűszer, festék s anyag-áru**it különösen mindenféle színben előállítva **kész törött firncszos festékeit**; a legjobb minőségű (Lack) **mázait**, u. m.: bútor, kocsi, szobapadló, bőr és vaslaccokat, **kész politúrt**, valamint asztalosoknak lackfőzéshez való szereket, továbbá kerti és mezei vetemény magvakat u. m. luczerna, lóhere, francia és angol perje káposzta, karalábé, sárga és burgondia répa magvakat a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

**KACSÓ FERENCZNÉ.**

(106) 4—5

## Tüdőbajok és sorvadás

ellen mint leghathatóbb szer több mint 5000 orvos és végzetlen számú meggyógyult betegek által Hoff János cs. kir. udv. szállítónak harmincz év óta a legjobbnak bizonyult maláta készítményei, u. m. malátakivonat-egészségisör, malátacsokoládé és maláta-czukorkák dicsőreltel elásratatnak és ajánlatnak. Orvosi vélemény. Mindennemű mellbajok és sorvadás gyógyítására különös értékkel bír a Hoff-féle maláta-kivonat. Ezzel gyógyítottam meg tüdő-genyedésben szenvedő 32 éves leányomat. A malátakivonatnak maláta-csokoládéval és maláta-czukorkákkal való folytonos használata a beteges tünetenyeket feltűnőleg mérsékli és teljes gyógyulást eszközöl Dr. Sporer, cs. kir. kormánytanácsos Abbaiban. — Átirat: Nau er, febr. 14. 1877. Házi orvosunk rendeletére kérem egy lábbadozó beteg nő számára küldjön 2 fontmaláta-csokoládét és 1 font maláta-czukorkát.

Rö h m e r, cs. táviratíszít.

Szíves figyelemre méltatni kérik a következő kitüntetések, melyekben e gyártmány részesített. Miután az ausztriai császár és szász király ő felségeik a cs. kir. Hoff János ker. tanácsos urat a valódi maláta-gyógytápszer feltalálóját s egyedüli készítőjét újabb kitüntetésekkel szerencseltetik: a hessen darmstadti nagyherceg ő kir. fensége és Hessen-Alexis tartománygróf ő kir. fensége szabadalmakkal tüntették ki. Az utóbbi szövege így hangzik: „On maláta-készítményeinek elismert gyógyerejét tekintetbe véve; felruházom önt a Hessen-Philippsthal tartománygrófság udvari szállítójának címével. Kelt 1877.

A Hoff-féle malátakivonat-egészségi-sör betegek és egészségeseeknek, szalon- és asztali ital a jobb-módú osztályok között s kiváló gyógytápszer betegek és üdülők számára az orvos és a szenvedők kezében. A világ semmiféle hason gyártmánya nem talált jó ize és gyógyító ereje mint ezéhez hasonló tetszésre.

A Hoff-féle töményített maláta-kivonat tökéletesen megfelel a maláta-kivonat egészségi sör gyógyhatásának, utazóknak és olyanoknak ajánlható, kik a sört nem kedvelik.

A Hoff-féle malátakivonat csokoládé. — Jelességben felül minden más csokoládét: mellbetegeknek kávé helyett ajánlható s a maláta-kivonattal főlvtva használhatik.

A Hoff-féle malátakivonat mellczukorkák. Légségi bántalmakkal névszerint köhögés és rekedtségnek kitéző győzsert képeznek. Ha a köhögés nagyon erős akkor e czukorkák a maláta kivonat szükséges alkalmazását támogatják.

A Hoff-féle gyermektápmalátalisztt határozott fiatal és szopó gyermekek táplálására és izmaik erősítésére, ha az utóbbiak az anyatejet nem is nélkülöznek.

A Hoff-féle egészségi maláta-kávé mindazok számára, kik a csokoládét nem kedvelik, a közönséges kávétól pedig fölizgattnak, az egyedül valódi Hoff János-féle maláta egészségi kávéban kitűnő, tápdús és olcsó italt találnak.

(A valódi Hoff-féle malátaczukorkák kék papírban vannak.)

Gyári raktár és föletét:

Budapesten, kalap-utca 10. sz., bemenet a kapu alatt, és Debreczenben Rickl József Zelmós nagykereskedőnél.

Van szerencsém a tyukszem fájasban szenvedőknek tudomására juttatni, hogy annak gyökeres orvoslását felvállalom.

**Goldman Mór.**

tyukszemvágó a Telegdi-fürdőben.

## Mindennemű Titkos betegségek és borbajok

gyógyítottam **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer-módja szerint,

**KSFOGAK**  
és azoknak tövei fájda lomnélkül kihuzatnak,

**Weisz Gyula**

specialista gyógyász.

a budapesti császári és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orvos által.

Lakik: Piac és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban. 10—52.

## A MATTONI-féle

### Budai kir. keserű-viz,

mint a rögzött székelés visszattartása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rosz utóhatás nélküli, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánlatik.

## MATTONI és VILLE

cs. kir. osztr. udvari szállító.

Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserű forrásoknak:

Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegarde forrás, Széchenyi forrás, István forrás.

Gyógykezelési utasítások ingyen.

**Budapest, Dorottya-utca 6. szám.**

Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Rickl József Zelmós, Raics Lajos, Geréby Fülöp, Huszár Lajos, Gasner Károly, Ormós Gábor és Stenczinger Károlynál.

7—9

## Pénzt! Pénzt!

**Ujévkor** Rudolf v. Orlicé Berlin, W. Stülerstrasse 8. a matematikai tanár játékinstrukciója egy jelentékeny **ternovál** lepett meg. Legőszintébb köszönetemet a tanár urnak! Vajha ezen évben még sokakat szerencsésé tenne.

Eger.

Károly.

## Vetőmagvak.

Gazdászati, konyha és virágkerti vetőmagvak, a legjobb minőségben a lehető legjutányosabb áron kapható

**Gaszner Károly**

fűszerkereskedésében Debreczenben (117) 3—6 czeglédutczán.

A debreczeni

**ipar és kereskedelmi bank** 2-ik számú szelvényét 1878. márczius 18-kától kezdve 6 forint 75 krjával beváltja.

Az igazgatóság.

\*

## KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

**Keresetük:**

15—20 hold házutáni föld haszonborszói uttól a Kadarcsig eső részén. bérbe.

Egy 6—8 nyilasnyi tanyabirtok a szomszóló uttól a Kadarcsig eső részén. (1015.)

**Kínáltatnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

Hatvan-utcán levő 1099. számú Valics Antal-féle ház, bel- és kültekével együtt, szabadkézből előnyös feltételek mellett eladó. (1042.)

Vetni való igen szép, tiszta és súlyos paprika, köles eladó.

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

Széchenyi-utcán egy lakosztály, mely áll 3 szoba, egy előszoba, konyha, pince, pad és kamarából pünkösdtől fogva bérbeadó. (1030.)

Nagyvárad-utcán 4 utcai szobából álló lakás, konyha, kamara stb. minden hozzátartozókkal pünkösdtől kezdve kiadó. (978.)

Kishatvan-utcán egy lakás mely áll 2 szoba, konyha, kamara és egy kis fűszeres boltból pünkösdtől kezdve kiadó. (1040.)

Nagyvárad-utcán 2 utcaiszoba, konyha, kamarából stb. álló lakás kiadó. (979.)

Egy lakosztály mely áll 4 szoba, konyha, kamara stb. pünkösdtől kezdve kiadó. Csapó-utcán egy öt szobából álló lakás udvarral pünkösdtől kezdve kiadó. (908.)

N. Hatvan u egy ház mely több rendbeli lakást foglal magában, egész udvarral együtt bérbeadó, kívánatra egyes lakosztályok külön is kiadtnak. (496.)

A főpácson a tiszta épület mellett, egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, pince, padlás és faszínból, folyó évi pünkösdtől kezdve bérbeadó. (939.)

K. Mester utcán egy utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, padlás és pincéből, 260 frtért bérbeadó (275.)

Piacz-Kádás utca elején az 1897. számú ház, kerté alakított udvarával, pünkösdtől kezdve 3 egymásra következő esztendőre bérbe kiadó. (555.)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

**Eladó ingóságok:**

Eladó egy csinos **fűszerüzlet** felszereléséhez, megkívántató **állandó nyok** fiókos és nyitott, tiszta és jó karban levők. — Ertekezhetni Kovács Mihály fűszerkereskedésében Debreczenben, a Nagytemplom mellett.

Eladó rendkívül olcsó árak mellett: 2 igen csinosan politirozott jó karban levő schifon, egy 10—12 személyhez való nagy politirozott asztal, egy politirozott kihúzható 40 személyhez való asztal, egy 3 fiókos politirozott komód, egy igen jó karban lévő kanapé székkel, egy kis fehér mosdó-asztal, továbbá 2 politirozott ágy és egy nagy politirozott schifon.

Egy hármast W er t h e i m-féle vaszekrény.

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Többféle használt butorok. (519.)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Hegyi és kertii borok.

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

**Alkalmazást keresők:**

Egy középkorú hölgy kínálkozik kis gyermekek mellé nevelőnőül, vagy pedig kiadósnak. (1046.)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Egy kitiünő bizonyítványokkal ellátott és 8 osztályt végzett fiatal ember gazdatiszti vagy nevelői minőségben ohajt működni. (1056.)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Tömegesen vannak bejelentve kertészek, gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s hához járó takarítónők

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Egy húzamosabb ideig Párisban tartózkodott fiatal ember ki a magyar, német és francia nyelvet alaposan beszéli, ohajt helyben, vagy vidéken, nevelői minőségben vagy anélkül szerény feltételek mellett francia és német esetleg — angol nyelven órát adni.

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

**ZICHERMANN H.**

irodája Debreczen czeglédutca Csiffy-ház.

## Gyógyfürdő bérlet.

**Gróf Schönborn Buchheim Ervin** ő főméltósága, Beregh-megyei munkács-szentmiklósi uradalmához tartozó, a kárpátok tövében, elragadóan szép vidéken, kiválóan védett fekvésben, egy terjedelmes hársfa-liget közepében, a munkácsi vasuti állomástól 3 mérföldnyi távolban, jól gondozott országot mentén fekvő **Hársfalvai gyógyfürdő és gyógyvizivő intézet**, a folyó évi fürdői idény kezdetétől számított **6**, esetleg **12** évre bérbeadó.

A hársfalvai fürdő ivógyógyvize gyöngén égvényes szűkös savanyúvíz, melynek gyógyhatása a világhírű **gleichenbergi fürdővel** azonos, s így: miután a fürdővíz úsan vastartalmu — kiválóan a **melibetegknél, lábbadozóknál, a bélhártya bajaiban és a női betegségekben kitiünő eredményeket szül.**

A fürdőintézethez öt terjedelmes és jókarban lévő épület tartozik **74 kényelmes lakó szobával a vendégek részére**, — van fedett és igen tágas ivócsarnoka, élvezetes kilátást nyújtó fedett és szabad sétánya, az épületekben elegendő lakrész a bérlok és segédszemélyzetének, éttermeknek, végre terjedelmes üvegházal ellátott kert, több holdnyi szántó és kaszáló föld és legelő tér. — **Posta állomása** a nehány percznyire fekvő városban **Szolyván van.**

A bérleti szándékosok ajánlatjokhoz, melyben világosan kijelentendő, mikép a bérleti feltételeket ösmerik és elfogadják, 500 forintot övadékképen mellékelni kéretnek. Az írásbeli ajánlatok benyújtási határideje 1878. év Április 10-ke.

Kérdézősködésekre bővebb felvilágosítást nyújt — ahol a feltételek is meg tudhatók, s hová az ajánlatok is czimzendők:

(132) 1—3

Az uradalmi igazgatóság Munkácscon.

## TUDOMÁSUL.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével mindenféle szobafestéseket, ajtókat és ablakok olajfestékekkel való bemázolását, a szobák kárpitokkal bevonását, padozatok kifényesítését, — szóval minden e szakba vágó munkákat gyors, pontos szolgálat és jutányos ár mellett felvállalok.

(123) 2—10

Tisztelettel  
**Londes Frigyes.**

Zicherman H. Kiadó-tulajdonos.

Debreczen, 1878. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

## Meghívás

a debreczeni „István” gőzmalom társulatnak folyó évi márczius 31-én d. e. 10 órakor a rárosháza kis tanácstermében tartandó

**rendes évi közgyűlésére.**

**Tárgysorozat:**

1. Az 1877-dik évi mérleg számadás előterjesztése az igazgatóság üzleti évi jelentésével.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg számadás megvizsgálásáról.

3. A mérleg helybenhagyása és a tiszta nyereség felosztása.

4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása, és ezen két helynek új választás utjánai betöltése.

Az alapszabály 28. cikke értelmében felhivatnak a társulat t. részvényesei, hogy a közgyűlés előtti napig magukat a társaság irodájában — czeglédutca 3-dik sz. a. — igazolási jeggyel ellátatni ne terheltessenek, hol a mérleg és az igazgatóság évi jelentése, folyó évi márcz. hó 23-ik napjától megtekinthető.

Kelt Debreczenben, 1878. febr. 28.

(127) 2—3

**Az igazgatóság.**

## Bolt változtatás

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint a Széchenyi utcán az Ambrus-féle házban volt

## bútor raktáromat

ugyancsak a Széchenyi utcán levő Moskovits-féle házhoz (1770 sz.) helyezem át, hol minden nemű butorok, úgy mint ágyak, asztalok, chiffonok, trimouthok, író asztalok, mosdó szekrények, egész garnitúrák, szóval minden e szakba vágó czikke a legizletesebb kiállítással, igen jutányos árban szereshetők meg.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam tisztelettel

(53) 9—10

**KESZTENBAUM J.**

## Borsányi Viktor

gazdasági gépész

Debreczen, n.-váradutca 2203. sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek kitiünő jó szerkezetű Gubitz és Perge-féle ekéit, Hovard boronáit, szeeska s repavágóit, Strobl és Backer-féle rostáit, konkoly és bökkönyválasztóit, tengeri morzsolóit és egyéb gazdasági gépeit.

Elvállal mindenféle gépjavitásokat, vasesztergályos munkák, tengelyek, perselyek készítését, gőzhengerek kifurását, gőzkazánokba új csőfalak, tűzszekrények s csövek behelyezését stb.

Rosta, konkolyválasztó, tengerimorzsoló gépek napibér mellett használatra is kiadtnak.

Egy Shuttleworth féle 10 lóerejű gőzmozdony, egy körfűrészgép és egy sárgyűrűgép jutányos áron eladó.

(119) 3—10

## Gazdasági és konyha-kerti magvak,

francia és magyar luczerna,

burgondi répa, bükköny,

muhar, len, tavasz buza,

téli káposzta, karaláb, sárga répa, zeller, uborka stb.

magvakat jutányos árban ajánl

**Geréby Fülöp.**

(33) 18—52

## Fürth Adolf

szobafestő,

tisztelettel tudatja a t. cz. közönséggel, hogy szoba, ajtókat, ablakok stb. festését, s minden e szakba vágó munkákat igen jutányos árban vállal fel, és azokat pontosan, gyorsan teljesíti. — Lakása Burgondia-utca 312. sz.